

中方坚决反对拜登签署对华投资限制行政令

这是赤裸裸经济胁迫科技霸凌

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就美国总统拜登签署对华投资限制行政令答记者问。

有记者问:北京时间8月10日凌晨,美国总统拜登签署行政令设立对外投资审查机制,限制美国主体投资中国半导体和微电子、量子信息技术和人工智能领域。中方对此有何评论?

发言人表示,中方对美方执意出台对华投资限制措施强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人指出,美方打着国家安全的幌子,限制美国企业对外投资,大搞泛安全化、泛政治化,其真实目的是剥

夺中国发展权利,维护一己霸权私利,是赤裸裸的经济胁迫和科技霸凌。美方此举严重违反市场经济和公平竞争原则,严重破坏国际经贸秩序,严重扰乱全球产业链供应链稳定,严重损害中美两国乃至世界工商界利益,其本质是搞逆全球化、去中国化。

发言人强调,中方敦促美方切实履行拜登总统无意对华“脱钩”、无意阻挠中国经济发展的承诺,停止将经贸科技问题政治化、工具化、武器化,立即撤销错误决定,取消对华投资限制,为中美经贸合作创造良好环境。中方将密切关注有关动向,坚决维护自身权益。

新华社北京8月10日电 针对美方发布对外投资审查行政令,商务部新闻发言人10日回应称,美方限制本国企业对外投资,打着“去风险”的幌子在投资领域搞“脱钩断链”,严重背离美方一贯提倡的市场经济和公平竞争原则,影响企业正常经营决策,破坏国际经贸秩序,严重扰乱全球产业链供应链安全,中方对此表示严重关切,将保留采取措施的权利。

这位新闻发言人表示,希望美方尊重市场经济规律和公平竞争原则,不要人为阻碍全球经贸交流与合作,不要为世界经济恢复增长设置障碍。

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就美方将所谓“美台21世纪贸易倡议第一阶段协议实施法案”签署成法答记者问。

有记者问:美国白宫网站7日发布消息称,美国总统拜登当日将所谓“美台21世纪贸易倡议第一阶段协议实施法案”签署成法。发言人对此有何评论?

发言人指出,中方一贯坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,包括商签任何具有主权意涵和官方性质的协定。美方行径违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,违背美方做出的仅与台保持非官方关系的承诺,向“台独”分裂势力发出错误信号。

“中方维护国家主权和领土完整的意志坚定不移。我们敦促美方立即改弦更张,撤销所谓‘法案’,停止推进‘倡议’谈判,不要在错误道路上越走越远。”发言人说。

美方行径违反一个中国原则

我外交部发言人就美方将所谓「美台21世纪贸易倡议第一阶段协议实施法案」签署成法答记者问

总理建议获总统批准

巴基斯坦解散议会

新华社伊斯兰堡8月10日电(记者蒋超)巴基斯坦总统府9日深夜发布公告说,总统阿尔维正式批准解散国民议会(议会下院)。

公告说,阿尔维批准了当天由总理夏巴兹提交的关于解散本届国民议会的建议,标志着本届政府的正式解散。

9日早些时候,夏巴兹在国民议会发表讲话说,他10日将与国民议会反对党领袖拉贾·里亚兹举行磋商,并在宪法规定的3天时间内共同决定出看守政府总理的人选。看守政府总理将负责组建看守内阁,在下届国民议会和政府产生前处理国家事务。

本届巴基斯坦国民议会于2018年8月13日宣誓就职,任期5年。根据巴基斯坦宪法,由于本届国民议会在法定任期结束前3天解散,应在90天内举行国民议会选举。截至目前,巴基斯坦中央选举委员会尚未宣布下届国民议会的选举日期。

俄击毁和电子压制13架乌克兰无人机

新华社莫斯科8月10日电(记者陈畅)俄罗斯国防部10日发布消息说,防空系统当天凌晨在莫斯科州等地上空共击毁和电子压制13架乌克兰无人机,无人员伤亡和财产损失。

俄国防部消息说,10日凌晨,两架飞往莫斯科的无人机分别在莫斯科州和卡卢加州上空被击毁。莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说,4时许,两架无人机企图袭击莫斯科,但在飞往莫斯科途中被防空系统击落。

俄国防部消息还说,在塞瓦斯托波尔市近郊有两架无人机被击毁,另有9架无人机被电子压制后在黑海水域坠毁。



8月9日,在俄罗斯莫斯科州,救护车驶出事发工厂。

新华社记者 白雪骥 摄

俄工厂爆炸事故 受伤者增至60人

另有一人死亡8人失踪

新华社莫斯科8月9日电(记者黄河)俄罗斯莫斯科州谢尔吉耶夫波萨德市市长阿库洛夫9日通报说,该市当天发生的光学机械厂爆炸事故受伤人数已增至60人,另有8人失踪,此外,一人因抢救无效死亡。

阿库洛夫在其社交媒体账号上发文说,暂未在现场发现死亡人员,但一名女性伤者因抢救无效死亡。爆炸导致现场的基础设施,包括锅炉房、窗户

和建筑外墙等遭到破坏,瓦砾清理工作仍在进行中。

据俄紧急情况部发布的消息,9日10时40分,莫斯科州扎戈尔斯克光学机械厂内一座用于存放烟花爆竹的仓库发生爆炸,爆炸冲击波致多栋房屋窗户破损。伤者已被送往医院,工厂紧急疏散了人员。

另据今日俄罗斯通讯社报道,事故原因是有关人员违反了技术操作流程。



8月9日,在俄罗斯莫斯科州,工作人员清理爆炸现场的破损玻璃。

新华社记者 白雪骥 摄



8月9日,在俄罗斯莫斯科州,救援人员在现场工作。

新华社记者 白雪骥 摄

劳动党中央军委会召开扩大会议

朝鲜讨论 加强战备

新华社首尔8月10日电 据朝中社10日报道,朝鲜劳动党中央军委会9日举行扩大会议,针对朝鲜半岛地区严峻的政治军事形势,讨论进一步加强战备。

报道说,会议分析了破坏半岛地区和平稳定的军事动向,通过了“进攻性军事应对方案”。会议还讨论并通过了积极开展实战训练以及加强战备等相关决议。

报道说,朝鲜劳动党总书记、中央军事委员会委员长、国务委员长金正恩在会上强调,要增加对敌打击手段,同时继续开展实战部署训练。他还要求军工部门根据现代化军队作战需求,大力推进武器装备生产工作。

据报道,这次会议还讨论了组织问题,解除朴秀日大将的总参谋长职务,任命李永吉次帅为总参谋长。

尼日尔政变军人 宣布成立新政府

新华社阿比让8月10日电(记者郑扬)尼亚美消息:尼日尔政变军人10日在国家电视台发布由其领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼签署的法令,宣布成立新政府。

根据法令,尼日尔新政府共有21名成员,其中有4名女性。阿里·马哈曼·拉明·泽内被任命为总理,他曾于2003年至2010年任尼日尔经济和财政部长。此外,萨利富·莫迪被任命为负责国防事务的国务部长,穆罕默德·通巴为内政和公共安全部长。

据当地媒体报道,此次公布的21人均不是总统巴祖姆被扣押前的政府成员。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜,政变军人代表发表电视声明宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权。7月28日,奇亚尼宣布就任尼日尔保卫祖国国家委员会主席,同时宣布暂停实施尼日尔国家宪法并解散根据宪法设立的政府机构。